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                             SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 209 
 
 

FECHA:  NOVIEMBRE 28 DE 2015 
HORA:         8:20 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ  
 
 
A la sesión del día 28 de noviembre del 2015. 
 
Señor secretario por sírvase leer el orden del día. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 
Con mucho gusto señor presidente.  
 
Buenos días para todos los honorables concejales, compañeros del concejo y 
compañeros de la secretaria de deportes y recreación.  
 
Siendo las 8:10 minutos del día 28 noviembre del 2015, damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día.  
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1) VERIFICACION DEL QUORUM  
 

2) INTERVENCION DEL DOCTOR SERGIO LEON VELASQUEZ CORREA 
SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION Y SU EQUIPO DE 
TRABAJO. 
TEMA: INFORMES DE GESTION PARA EL AÑO 2015. 
 

3) COMUNICACIONES 
 

4) PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 

 
Esta leído señor presidente.  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA  
 
 
Sírvase verificar el quorum señor secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
 
Honorable Concejal: 
 

NICOLÁS ALZATE MAYA       Presente  
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ              Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
LEÓN FREDY MUÑOZ LOPERA       
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO      Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
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JEAN LEE PAVÓN ZAPATA       
FRANCISCO JAVIER ECHEVERRY CÁRDENAS   
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA          
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO    Presente 
JULIO MARIO CUERVO HENAO     
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ   
CARLOS MARIO ZAPATA MORALES    Presente 
NABOR ALEXANDER CASTAÑO CANO               
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ     
GABRIEL JAIME TABARES BAENA                        
NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA  Presente 
ISABEL DANIELA ORTEGA PÉREZ              Presente 
 
Le informo señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA  
 
Continuamos con el orden del día señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor presidente. 
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2) INTERVENCION DEL DOCTOR SERGIO LEON VELASQUEZ 
CORREA SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION Y SU 
EQUIPO DE TRABAJO. 

     TEMA: INFORMES DE GESTION PARA EL AÑO 2015. 
 
    Señor presidente. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE 
MAYA 
 

 
Gracias señor secretario. 
 
Le informo que no es Sergio León sino Sergio Andrés Velásquez Correa. 
 
Le damos la más cordial bienvenida a usted doctor Sergio Andrés, a todo 
su excelente equipo de trabajo, empiezo no solo agradeciéndole a usted y 
al equipo de trabajo por hacer la presencia el día de hoy en este importante 
informe de gestión, sino ofreciéndole disculpas, el doctor Sergio es de, es 
entendido que se plazo la presencia suya por razones obvias ya explicadas 
acá por una de sus ocupaciones que no podía faltar, se aplazó, por ende 
algunos honorables concejales en estas sesiones ultimas, como ya 
completaron las 25 solicitaron permiso, unos por razones laborales, otros 
por razones académicas y otros porque tenían sus vacaciones con sus 
familias, entonces le ofrezco disculpas por la ausencia de algunos 
honorables concejales, pero es menester de nosotros y de las secretarias el 
informe de gestión, ya que la contraloría dijo que secretaria que no viniera a 
dar el informe de gestión es un hallazgo disciplinario, entonces muy bueno 
que están acá dando el informe, cumpliendo con ese deber y nuevamente 
agradeciéndole a usted y a toda la secretaria.  
Bien pueda hacer uso de la palabra doctor Sergio.  

 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ 
CORREA SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION 
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Muy buenos días a todos los presentes, a la mesa directiva del honorable 
concejo municipal de bello, a los honorables concejales del municipio de 
bello, a todo mi equipo de trabajo de la secretaria de deportes y recreación, 
el mejor equipo del municipio de bello.  
 
Que sea lo primero explicarles la metodología de la exposición que les 
daremos a conocer todo nuestro equipo de trabajo, vamos a hacer una 
pequeña introducción de o que son programas y actividades y el 
componente de la secretaria, vamos a darles también unos informes a 
través de unos videos que muy juiciosamente durante todo el año se han 
realizado en diferentes actividades, programas y proyectos. 
 
Y así mismo también daremos algunos datos estadísticos, indicadores y 
alguna información necesaria del plan de desarrollo y el plan de acción. 
 
Iniciamos entonces informando y recordando que nuestra secretaria y el 
trabajo de deporte y recreación están en un componente, que es 
componente de deporte, recreación y aprovechamiento del tiempo libre. 
 
Tiene 4 programas.  
 

 Actividad física del deporte y recreación con estilos de vida saludable 

 Deporte competitivo y educación física 

 Planeación estratégica para el deporte y recreación 

 Escenarios y parques deportivos y recreativos 
 
Tiene 10 proyectos que debemos de cumplir en el plan de acción y en el plan de 
desarrollo. 
 
Y actividades 22, que son a través de esos proyectos que les acabo de informar. 
Iniciamos entonces presentándoles un video, donde resume mucho de todas las 
actividades que recoge la secretaria de deportes en todo el año y es el resultado 
de nuestro trabajo……..  
 
Bueno.  
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Como pueden observar este video recoge mucha, un resumen e todo lo que se ha 
hecho en la secretaria de deportes y recreación, actividades, proyectos eee todo el 
tema deportivo y recreativo. 
 
Vamos entonces a dar inicio.  
 
Importante anotar.  
 
Que con anticipación se les paso el informe.  
 
El informe que se entrega es un pequeño resumen.  
 
Son tantas actividades que se han hecho durante todo el año, que se vuelve con 
mucho volumen, una presentación.  
 
Por eso quisimos entonces hacer un pequeño resumen, algunos temas que les 
vamos a presentar no están en el informe, pero vamos a dar la explicación 
pertinente en este informe. 
 
Dentro del plan de desarrollo nuestra línea estratégica es ciudad con calidad de 
vida, la dimensión del desarrollo es sociocultural y poblacional. 
  
El objetivo estratégico es mejorar la calidad de vida de los ciudadanos de bello y el 
componente es deporte, recreación y aprovechamiento del tiempo libre. 
 
El objetivo de nuestra secretaria y de nuestro plan de desarrollo y plan de acción 
es promover, promocionar y motivar el deporte y la recreación entre los habitantes 
del municipio de bello. 
 
Ahí se enmarca nuestro objetivo, nuestro  fin, nuestras metas durante estos 4 
años y este informe durante el año 2015. 
 
Iniciamos entonces a darles unos indicadores y unas metas de cada programa de 
lo que se llevó a cabo durante el año 2015.  
 
El programa es actividad física de deporte y recreación con estilos de vida 
saludable.  
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El proyecto es actividad física con estilos de vida saludables. 
 
La meta de producto del año 2015 fueron 13.400 personas en actividad física con 
estilos de vida saludable, con enfoque diferencial y ciclo vital. 
 
En cuanto  al proyecto de deporte y recreación comunitaria se atendieron 14.000 
usuarios en actividades deportivas y recreativas con enfoque diferencial y ciclo 
vital. 
 
El otro programa es deporte competitivo y educación física. 
 
Los proyectos son entonces juegos del sector educativo rural, municipal y para 
discapacitados.  
 
La meta de producto del año 2015 fue de 4.500 docentes y educandos 
participando con enfoque diferencial y ciclo vital.  
 
Realizar un juego de enfoque, realizar un juego para la población en situación de 
discapacidad anualmente. 
 
Otro proyecto fue el proceso de altos logros deportivos, acompañamiento a 
deportistas, clubes deportivos y corporaciones y asociaciones del deporte. 
 
En cuanto a la meta del año 2015 fueron 725 deportistas y entrenadores con 
enfoque diferencial y ciclo vital, 5.000 deportistas de los clubes, corporaciones y 
asociaciones del deporte con el acompañamiento técnico humano, financiero y 
logístico.  
 
Clásica marco Fidel Suarez.  
 
Otro programa es la planeación estratégica para el deporte y la recreación. 
 
El proyecto es el acompañamiento profesional para altos logros deportivos, 
recreativos y la educación física.  
 
Meta de producto del año 2015, 1.600 personas en procesos de capacitación, 
investigación deportiva y recreativa con enfoque diferencial y ciclo vital. 
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Otro programa son escenarios de parques deportivos y recreativos. 
 
El proyecto es parques recreativos, escenarios deportivos, adecuación y 
mantenimiento  y remodelación de escenarios deportivos. 
 
Meta producto al cuatrienio. 
 
87.500 usuarios atendidos en los parques recreativos.  
 
87.500 usuarios disfrutando de los escenarios deportivos. 
 
14 escenarios intervenidos. 
 
2 cubiertas construidas. 
 
Y el 8% de escenarios deportivos con iluminación.  
 
Vamos entonces a iniciar con el primer programa, actividad física con estilos de 
vida saludable. 
 
Iniciamos entonces con una de las actividades que es la fiesta aeróbica. 
 
 

 4.450 usuarios, nuevas tendencias ESTE, SPINING, IROAEROBICOS, 
RECREATE Y BAILA y ESTILO URBANO.  

 
Presencia en las onces comunas, veredas y corregimientos. 
 
Importante anotar en el tema de fiesta aeróbica, estamos llenando espacios de 
todos los escenarios deportivos, uno de las preocupaciones en otros informes 
presentados ante el concejo era porque no llegaban estas actividades a algunos 
barrios o a algunas comunas.  
 
Este año se hizo presencia en todos los escenarios  deportivos con esta actividad 
de fiesta aeróbica, dimos muchas implementaciones, y no solamente con la 
implementación, sino que se hizo otras nuevas tendencias, siempre de manera 
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tradicional o rutinaria se hacían algunas actividades, y en un análisis que se hizo 
juiciosamente todo el comité directivo y toda la parte directiva de la secretaria d 
deportes y recreación era necesario también hacer nuevas tendencias, de llegar 
entonces a las comunas llevando otras actividades diferentes a lo que se venía 
haciendo desde hace muchos años, por eso entonces en esta  fiesta aeróbica se 
hizo nuevas tendencias con otras actividades de baile, actividades con la ludoteca, 
actividades de recréate y baila, estuvimos con un grupo de baile que está en 
nuestra secretaria y que hace parte de ella que es estilo urbano, donde también 
llevamos estos muchachos jóvenes a los barrios a apoyar la fiesta aeróbica en 
todos los barrios y en todas las comunas. 
 
Iniciamos entonces también otra actividad, que es la actividad deportiva y 
recreativa para la población en situación de discapacidad. 
 
Se realizaron actividades deportivas y recreativas en 6 comunas con sus 
respectivas instituciones educativas. 
 
526 personas beneficiadas. 
 
Se participó en el torneo del INDER MEDELLIN en la disciplina de atletismo y 
futbol de salón. 
 
Se hizo presencia en las olimpiadas de sabaneta. 
Alcanzando como hecho histórico finales de deportes de conjunto como: 
 

 Futbol. 

 futbol de salón. 

 baloncesto. 
 
Estas actividades con esta población vulnerable, hicimos entonces muy buena 
presencia. 
 
Trabajamos masivamente con esta población, se le entrego implementación a 
cada uno de ellos, también se entregó entrenamiento deportivo a cada uno d estos 
muchachos el cual se realizaba en el Tulio Ospina y así mismo también 
fortalecimos algunas disciplinas donde esta población participaba,  para que fuera 
entonces a competir a otros municipios alcanzando unos logros importantes. 
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Otra actividad es actividad física para adulto mayor. 
 
Fueron: 
 

  9.288 usuarios. 

 184 grupos. 
 
Presencia de las 11 veredas, comunas y corregimientos.  
 
Importante anotar.  
 
Este año Hubo muchas masificación en todos los escenarios.  
Hubo mucha presencia de la secretaría con diferentes actividades con nuestros 
adultos mayores y ya vamos en una suma de los 9.288. 
 
Se incrementó casi en un 30% esta población, donde ya esta población cree en 
todas estas actividades deportivas y recreativas. 
 
Y así mismo también está  acompañando en todos los proyectos a la secretaria de 
deportes y recreación.  
 
Eso fue un logro importante de tener la gran mayoría de grupos de adulto ,mayor 
participando de esta fiesta que es el tema de aeróbicos que llevamos allí con 
nuestros adultos mayores, todas las actividades que se hacían, cada mes se hacia 
actividades con estos grupos de adulto mayor, caminadas, llevábamos a cabo 
también grupos de baile, también llevábamos diferentes paseos que se realizaban 
a esta población y así mismo también diferentes fechas especiales durante todo el 
año se llevó a cabio con nuestros adultos mayores. 
 
Tenemos otra actividad.  
 
Las caminadas. 
 
Desde el año pasado finalizando se reinició esta actividad, ello debido a que por 
falta de presupuesto en los otros años anteriores no era posible haberlo realizado. 
 
Llegamos entonces a trabajar sobre esta actividad. 
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Este año se hicieron diferentes caminadas con toda la comunidad y muchas 
personas de diferentes: 
 

 Secretarias. 

 Funcionarios. 

 Líderes comunitarios. 

 Acciones comunales. 

 La JAL. 

 Adultos mayores. 
 

Hicimos este año 12 caminadas en el año a diferentes destinos.  
 

 En enero al municipio de santo domingo. 

 Febrero en san francisco.  

 En marzo circuito de Amalfi. 

 Abril angostura.  
 
 
 

Hicimos también en el museo algunas actividades.  
 

 Mayo en el circuito salgar.  

 En junio san jerónimo y sopetran.  

 Julio el retiro y puente Peláez. 

 Agosto Venecia.  

 Septiembre don Matías.  

 Octubre la estrella.  

 Noviembre guatape.  
 

Y en diciembre estamos haciendo ya la planificación para jardín. 
 
Durante todo el año cada mes se hacía una actividad de caminadas donde la 
población se inscribía y tenía todas las garantías, la seguridad que tenían de estar 
protegidos a través de seguros, a través de diferentes actividades también  que se 
hacían en estas caminadas, o sea que fue también un gran logro otra vez volver a 
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reiniciar con esta actividad que son las caminadas que nos sirve para ese tema de 
los estilos de vida saludable.  
 
Otra de las actividades son las ciclo vías, estuvimos entonces acompañando, hubo 
acompañamiento logístico, martes, jueves, domingos  y festivos.  
 
Tenemos como personal de apoyo personas en situación de discapacidad que eso 
es un logro.  
 
Y se atiende un promedio de 1.950 y 2.580 usuarios. 
 
Cada semana, los días martes, jueves, domingos y festivos tenemos ciclo vía, la 
cual se realiza en el Tulio Ospina y parte de la regional, donde tenemos el 
personal idóneo trabajamos en esta ciclo vía.  
Con toda la implementación necesaria para tratar temas de seguridad, de algún 
accidente, tenemos también un apoyo con ambulancias, con un grupo de 
prevencioncitas en esta ciclo vía para atender cualquier situación que se presente 
en este  tema de la ciclo vía.  
 
También un logro y  apoyándonos en el tema de la inclusión, tenemos personas 
laborando en  situación de discapacidad en esta ciclo vía, y esto es con la finalidad 
de incluir estas personas en el tema laboral con la  finalidad de ser incluyentes en 
la ciudad de bello. 
 
Vamos con otro programa de deporte y recreación comunitaria.  
 
Juegos municipales. 
 
Realización de los juegos municipales, bello ciudad educada y competitiva en las 
11 comunas. 
 
Apoyamos las iniciativas deportivas barriales y rurales. 
 
Realización de la eliminatoria municipal de PONY FUTBOL y COPA CLARO.  
 
2.886 usuarios atendidos hasta el momento entre niños, jóvenes y adultos en las 
categorías de PONY, infantil, junior y categoría libre masculina y femenina.  
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Cabe por tanto anotar este año los juegos municipales, apoyamos todas las 
iniciativas deportivas en todos los barrios. 
 
Apoyamos todo, en todo el municipio a través de los juegos municipales con 
diferentes torneos. 
 
No solamente de futbol, microfútbol o futbol de salón.  
 
Llevamos a cabo baloncesto, llevamos a cabo también  voleibol y otras actividades 
que requería la comunidad o solicitaba la secretaria, apoyamos en eso torneos. 
 
Este año se hizo los juegos municipales de manera exitosa donde ya estamos 
finalizando en le mes e diciembre con todos esos torneos que se realizaron en el 
municipio a través de los juegos municipales, donde llevamos a cabo entonces la 
inclusión de todos estos deportistas, apoyamos todas estas iniciativas de los 
deportistas y los diferentes torneos de los barrios. 
 
Se les entrego implementación de uniformes, implementación deportiva, todo el 
tema que tiene que ver con logística, arbitraje, todo se les dio a cabo en todos 
estos torneos donde ningún equipo gastaba ni un solo peso con relación a este 
tema de los juegos municipales, todo fue organizado desde la secretaria de 
deporte y recreación y planificado desde la misma.  
 
La ludoteca.  
 
Un programa muy bonito que estamos llevando a cabo en el municipio.  Y lo digo 
bonito porque cuando se les lleva la alegría a los niños en los diferentes barrios es 
que podemos hablar de progreso y desarrollo. 
 
Cuando los niños sonríen en un barrio o comuna, podemos hablar de que estamos 
trabajando por el porvenir de una ciudad.  
 
Y esta ludoteca lo que lleva es alegría a todas esas comunas, a todos esos barrios 
después de niños tristes, niños en las comunas con muchas dificultades, y 
llevarles alegría a través de la ludoteca, yo creo  que es el gran premio que 
tenemos y que recibimos a través de la ludoteca y la secretaría de deporte y 
recreación.  
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Se hizo apoyo en el evento del día de la niñez y la recreación. 
 
Se hizo acompañamiento a las instituciones educativas, hogares infantiles y al 
programa d adulto mayor y acciones comunales. 
 

 18.954 usuarios atendidos. 
 

Se realizó el lanzamiento de la ludoteca en la  casa de la cultura y se celebró el 
día recreador. 
 
Esta ludoteca ha ido a todos los rincones de los barrios.  
 

 A todas las instituciones educativas, privadas y públicas.  

 A instituciones y entidades públicas del municipio.  

 A la comunidad. 
 
A todos los líderes comunitarios hemos llevado esta ludoteca a toda parte del 
municipio, llevando esta alegría que tiene estas personas que hacen esta tarea tan 
bonita que es ser recreador.  
 
Es por eso que este año se le dio un reconocimiento a esta actividad que es 
recreador.  
 
En bello no se había hecho un reconocimiento a estas personas que hacen parte 
de la recreación  y de la alegría en los barrios, y es por eso que esta año con el 
Alcalde con muchos invitados especiales en el Tulio Ospina se hizo un 
reconocimiento a los diferentes líderes de las comunas que hacen esta actividad 
de recreador. 
 
 Vacaciones creativas. 
 

 4.824 usuarios atendidos. 

 Grupos capacitados 55. 
 
Presencia en las comunas, veredas y corregimientos. 
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Este programa se llevó a cabo durante todo el año.  
 
Siempre se hacía costumbre que las vacaciones se llevaban a cabo cuando llegan 
en el mes de junio, o en el mes de diciembre o enero. 
 
Por solicitud del honorable concejo municipal en su momento concejal León Fredy, 
habría solicitado de que era pertinente e importante que este tema de las 
vacaciones no solamente fuera en los meses que hay vacaciones que todas los 
niños, jóvenes o personas están disfrutando de estas vacaciones.  
 
Que era importante que durante todo el año y que además de ello formaran 
diferentes líderes de las comunas con el fin entonces de llevar estas actividades a 
todos los barrios.  
 
Y este año se realizó. 
 
55 líderes de diferentes barrios se capacitaron durante todo el año en diferentes 
actividades de liderazgo, de trabajo  en equipo, de trabajo en la comunidad, de 
unir la comunidad, de manualidades, de temas artísticos y culturales. 
 
Hubo muy buena capacitación durante todo el año con seminarios, con 
diplomados, para que estas personas entonces tuvieran la competencia necesaria 
de poder llevar a cabo entonces en los barrios diferentes actividades de 
vacaciones creativas. 
 
Y así mismo también hicimos presencia en todas las comunas con estas 
actividades. 
 
Se les entregó también implementación necesaria para que todos los líderes en 
todos los barrios hicieran estas actividades con toda su comunidad, con todo su 
barrio. 
 
Centro  de iniciación y formación deportiva. 
 
Ese es otro de los programas. 
 
Fueron 24 disciplinas deportivas. 
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1.300 usuarios de los 5 años a los 12 años.  
 
Se abre  convocatoria para población en situación de discapacidad. 
 
Realización de festivales deportivos: 
 

  balón mano. 

  Baloncesto. 

  Pesas. 

  Futbol. 

  Patinaje. 

  gimnasia artística. 

  Karate. 

  Y  tenis de campo. 
Presencia en las 11 veredas y comunas del corregimiento. 
 
Este programa también muy importante para nuestra secretaría y para nuestro 
municipio. 
 
Y así lo digo porque estamos trabajando con los niños y con los jóvenes y es 
desde allí que tenemos que empezar a planificar el deporte, a través de la niñez, 
es donde tenemos que llevar a cabo ese trabajo deportivo, irlo llevando a través 
de un proceso para que más adelante puedan llegar a unos altos logros y 
representen de la mejor manera a nuestro municipio.  
 
Y ese es el trabajo que estamos haciendo con nuestros niños, haciendo un 
proceso metodológico, un proceso organizado, un proceso planificado con 
nuestros niños en diferentes disciplinas.  
 
En bello el centro de iniciación  se manejan con algunas disciplinas, y eran los 
deportes que siempre eran los más presenciados,  que eran futbol, futbol sala, 
futbol de salón, voleibol y baloncesto. 
 
Estos 4 años se hizo entonces un fortalecimiento a diferentes disciplinas, de que el 
niño eligiera la disciplina que quisiera realizar y llevarlo a cabo entonces con ese 
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proceso, que no fuera entonces un proceso forzado de que esta disciplina es la 
única que hay y es la que debemos entonces de practicar, no.  
 
A los niños del centro de iniciación se les hace un trabajo de que cual disciplina 
quieren participar y depende de la disciplina es donde nosotros iniciamos con 
nuestros entrenadores. 
 
Tenemos en la gran mayoría de deportes, profesores competentes para llevar a 
cabo entonces este proceso del centro de iniciación formación deportiva. 
 
Todas las disciplinas deportivas están casi presentes en el municipio de bello. 
 
Y algunas disciplinas que nos hacían falta ya lo estamos llevando a cabo, este año 
fueron diferentes disciplinas como el rugby que ya lo tenemos en el centro de 
iniciación, balón mano, pesas, y también estamos  trabajando con el hockey, 
natación y otras actividades y otras disciplinas que estamos llevando a cabo. 
Y cada vez más de acuerdo a la demanda que nos dan los  padres de familia y la 
comunidad es que vamos contratando diferentes entrenadores o profesores para 
esas actividades desde el centro de iniciación. 
 
También importante anotar.  
 
Se les entrego toda la implementación deportiva al centro de iniciación formación 
deportiva. 
 
Estamos descentralizando los servicios en las diferentes comunas.  
 
Se hacia el trabajo del centro de iniciación en el tulio Ospina, y nos dimos la tarea 
y el esfuerzo conjunto de la secretaria y nuestro alcalde, de cómo llevar a cabo 
estos deportes en las comunas, en descentralizar en las comunas. 
 
Y esto debido a que muchos de los papas o muchos de los niños del municipio de 
bello no tenían muchas oportunidades o un pasaje para ir al Tulio Ospina a 
trabajar entonces desde el centro de iniciación. 
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Por eso entonces hicimos el esfuerzo conjunto de llevar a cabo ese centro de 
iniciación en diferentes barrios y comunas y descentralizar este proceso a las 
comunas. 
 
Bueno. 
 
Vamos entonces con otro programa que estas dentro del deporte competitivo y 
educación física.  
 
Y que el proyecto son los juegos del sector educativo. 
 
Juegos intercolegidos y escolares. 
 
Convocatoria a todas las instituciones educativas, 5.240 deportistas 
intercolegiados A y B, escolares múltiples y copa bachilleres. 
 

 Desarrollo de la fase municipal. 

 Acompañamiento en la fase metropolitana y departamental. 

 Participación de la población en situación de discapacidad. 
 

Este año tuvimos una gran presencia de las instituciones educativas. 
 

Siempre la secretaria de deportes hacia el llamado a las instituciones para 
convocar deportistas y para hacer el trabajo con los juegos intercolegiados y 
escolares. 
 
La secretaria se tomó la tarea d ir a las instituciones educativas de manera 
presencial.  
 
No que nos enviaran los estudiantes, sino que ir allá, a las instituciones educativas 
y traernos esos deportistas para que pueden representar al municipio de bello, 
relacionado con los juegos intercolegiados y escolares. 
 
Tuvimos una gran presencia de estudiantes, jamás vista en el municipio de bello. 
 
Siempre eran 2.000, 1.500, bajábamos, por mucho se llegaba a 2.500. 
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Este año fueron 5.240 deportistas de las diferentes instituciones educativas.  
 
Una gran presencia de estudiantes participando de estos juegos intercolegiados 
escolares con el fin de representarnos de la mejor manera en el municipio de 
bello.  
 
Tuvimos una gran participación en diferentes deportes, tuvimos unos altos logros 
con los juegos intercolegiados escolares, un aporte muy importante a las 
instituciones educativas y un proceso que se llevó a cabo también con diferentes 
docentes de las instituciones educativas como también de la secretaria de 
deportes y recreación. 
 
En cuanto a los escolares, fueron 4 fases en los juegos escolares. 
 
La final departamental se desarrolló en santa fe de Antioquia, del 3 al 7 de 
noviembre con una representación de 10 disciplinas deportivas. 
 
Importante anotar que siempre llevábamos 2, 3 o 4 disciplinas. 
Este año fueron 10 disciplinas, y esto fue un trabajo juicioso que se hizo desde el 
proceso de actividad física, donde con los docentes de las instituciones educativas 
y los docentes de la secretaria de deporte y recreación llevaron  a cabo otras 
disciplinas deportivas para representarnos a nivel departamental. 
 
Se logró el primer puesto en 3 disciplinas deportivas en los juegos. 
 

 Bicicrós. 

 Futbol. 

 Y karate. 
 
También jamás visto que en bello los escolares estuviéramos en el primer puesto 
en estas disciplinas. 
 
Como bicicrós, futbol y karate.  
 
En algunas fuimos subcampeones, en algunas estuvimos en el tercer puesto.  
 
Una muy buena representación. 
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Se obtuvo:  
 

 14 medallas de oro. 

 13 de plata. 

 5 de bronce. 
 

Con un total de 32 medallas. 
 
En bello se habían logrado aproximadamente 10, máximo 15 medallas en los 
escolares. 
 
Esta vez fueron 32 medallas y fue gracias al trabajo juicioso y planificado desde el 
proceso de actividad física. 
 
Un proceso que se lleva y que va en laza, que va en desarrollo, y esperamos que 
para el próximo año en la nueva administración este proceso se sostenga y así 
mismo también genere más logros para el municipio de bello y así será, por el 
desarrollo y el proceso que se viene realizando en las instituciones educativas en 
compañía y apoyo de la secretaría de deportes y recreación.  
 
En los juegos intercolegiados. 
 
Está compuesto por 2 fases: 
 
La categoría A y B.  
 

 La categoría A en marinilla. 

 La B en el municipio de andes. 
 

Se participó en 10 disciplinas deportivas.  
 
Se logró:  
 

 24 medallas de oro. 

 22 de plata. 
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 9 de bronce. 
 

Con un total de 55 medallas.  
 
Importante anotar ese proceso también que se llevó a cabo. 
 
Se les entrego toda la implementación necesaria para una muy buena 
participación. Implementación deportiva, implementación en cuanto a uniformes. 
 
Se tuvieron de la mejor manera en estos municipios. 
 
Importante anotar que se viene mejorando por parte del municipio  de bello, no 
solamente la presencia en diferentes disciplinas, y muchas disciplinas deportivas, 
sino también se ha mejorado mucho la dignidad de nuestro deportista cuando 
llega a un municipio. 
 
Se han atendido de la mejor manera. 
 
Se han tenido en los mejores hoteles, donde han participado. 
 
La mejor alimentación. 
 
El acompañamiento de toda la secretaria con nuestros deportistas. 
 
El grupo interdisciplinario del GI ha estado también, apoyando a todos estos 
muchachos de las instituciones educativas en todas estas competencias. 
 
Con lujo de detalles hemos tenido a todos estos estudiantes participando en 
intercolgiados en diferentes municipios, con todas las comodidades, como se 
merecen, dignificando al deportista a nivel municipal y departamental. 
Vamos al proceso de altos logros deportivos. 
 
Preparación para los deportistas en los juegos departamentales. 
 

 28 disciplinas en el proceso. 

 16 disciplinas participaron en las eliminatorias en la zona en el zonal 
metropolitano. 
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Se compitió en diferentes torneos preparatorios a miras de los juegos 
departamentales.  
 
Participación en 21 disciplinas en los juegos departamentales en Urrao  2015. 
 
Se logró el primer puesto en 3.  
 
Disciplinas deportivas de los juego, patinaje, bicicrós y rugby femenino. 
 
Se obtuvo el segundo puesto en 3 disciplinas deportivas. 
 

 Karate. 

 Yudo. 

 Voleibol. 

 Volei playa masculino. 
 
Se realizó la vuelta internacional marco Fidel Suarez del 15 al 19 de junio.  
Importante anotar este proceso de altos logros. 
 
Se incrementaron todas las disciplinas deportivas. 
 
Venimos estos 4 años en un proceso importante de los juegos departamentales. 
 
En el año 2012 eran aproximadamente 12, 14 disciplinas deportivas, y ya estamos 
llegando en el año 2015 a 21 disciplinas deportivas en los juegos 
departamentales. 
 
Esto es un  proceso juicioso y planificado que se viene realizando. 
 
Importante anotar que este año se hizo un proceso muy importante con estos 
juegos, con este proceso de altos logros. 
 
Se llevó a cabo iniciando el año la contratación de todos los entrenadores. 
 
Que eso era importante. 
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Siempre en el municipio de bello cuando iban a iniciar los juegos departamentales 
se contrataban los entrenadores faltando 2 meses, y no había un proceso 
realmente para llevar a cabo una buena representación en bello. 
 
Este año se inició desde el mes de enero con nuestros entrenadores, se hizo una 
escogencia juiciosa, minuciosa sobre los entrenadores que debían llevar a cabo 
cada una de las disciplinas deportivas, entrenadores con una competencia e 
idoneidad, entrenadores que muchos de esos han estado en procesos de 
selecciones Colombia, selecciones Antioquia, y que han representado hasta a 
nivel internacional a Antioquia. 
 
Entrenadores de la mejor talla en el municipio de bello para entrenar a todos esos 
deportistas para estos juegos departamentales.  
 
También se llevó a cabo un proceso con deportistas y con nuestros entrenadores. 
 
Nos hacíamos la pregunta el año pasado, la secretaria, todo el equipo de la 
secretaria de educación, que pasa con nuestros deportistas cuando llegan a una 
competencia y que son los mejores.  
 
Pero llegan a una final y que en esa final muchas veces los vencen los nervios, y 
los vencen muchos factores externos que pueden suceder en estas competencias. 
 
Y nos dimos entonces a la tarea de que la deportista debíamos de darle y 
debíamos de entregarle a través de diferentes herramientas el sentido de 
pertenencia. 
 
El querer la camiseta de bello. 
 
Y así mismo también de creer que es el mejor, de creer en que va a lograr, en 
creer en que debe de ser exitoso, y en creer que son los mejores. 
 
Y por eso entonces llevamos a cabo diferentes seminarios, diplomados con gente 
experta en el deporte para tenerles entonces y darles ese tema psicológico de 
cómo  alcanzar los logros, de cómo ser el mejor y de cómo vencer a sus rivales a 
través, a través no solamente de su entrenamiento sino también del factor 
psicológico. 
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Estuvimos con nuestros deportistas durante todo el año y con nuestros 
entrenadores en diferentes capacitaciones. 
 
Invitamos exponentes de manera internacional, de España de la universidad de 
Murcia, y trajimos personas muy competentes para enseñarnos a nosotros el 
factor psicológico del tema del deporte. 
 
No solamente al deportista hay que llevarlo a cabo a través de la técnica o del 
entrenamiento, sino que también hay que trabajarle le factor psicológico en cuanto 
al deporte, y eso es lo que nos hacía falta a nosotros en le municipio  de bello. 
 
Teníamos los mejores deportistas pero cuando llegaban a unas finales los vencían 
esos factores externos. 
 
Por eso entonces nos dimos a esa tarea de traer exponentes a nivel internacional, 
los mejores a nivel internacional en bello donde estuvimos en seminarios 
internacionales, capacitaciones y seminarios con nuestros deportistas y nuestros 
entrenadores trabajando sobre esa situación. 
 
También les entregamos toda la implementación necesaria, este año tuvieron toda 
la implementación que se requería y que se solicitaban por los entrenadores. 
 
Los entrenadores algunos requerimientos y se les entregaba. 
 
Este año tuvieron diferentes fogueos, se les entrego a todos, los deportistas y a 
los entrenadores en esas solicitudes que hacían a los metodólogos, y se les 
entregaba todo lo necesario para hacer esas competencias para llevar a cabo 
entonces en Urrao en los juegos departamentales una muy buena representación. 
 
Además también se les enseño a trabajar en equipo de trabajo. 
 
Gracias a todos estos factores que les mencionó y gracias a todo el espíritu de la 
secretaria de deportes que fue un factor importante logramos el segundo puesto a 
nivel departamental. 
 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 209 del 28 de noviembre de 2015     25 de 61 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Siempre veníamos séptimos, cuartos, en algunas oportunidades terceras, pero 
logramos un segundo puesto y no estuvimos muy lejos de Medellín, no estuvimos 
muy lejos de Medellín. 
 
Si seguimos  trabajando de esta manera en 1 o 2 años podemos ser campeones 
departamentales, y tenemos todo el talento, tenemos todos nuestros deportistas 
los mejores deportistas, tenemos todo el equipo humano, pero hay que seguir con 
este proceso de manera juiciosa y planificada. 
 
En 1 o 2 años podemos lograr ser campeones departamentales. 
 
La mayoría de los juegos departamentales fueron así: 
 

 Oro 45 

 Plata 60  

 Bronce 54 
Para un total de 159 medallas. 
 
Esto se llevó a cabo entonces ser subcampeones a nivel departamental. 
 
Medallería  jamás vista en el municipio de bello.  
 
Esto es un logro importante de tener esta medallería tan importante con nuestros 
deportistas, muchos de ellos, muchos de ellos fueron a representar a nivel 
nacional a Antioquia y muchos deportistas alcanzaron a ser campeones, 
subcampeones y traer medalleria a nivel nacional en estos juegos que pasaron 
donde Antioquia obtuvo el primer puesto a nivel nacional. 
 
Vamos a ver entonces un video de los juegos departamentales. 
 
Podemos en este video de los juegos departamentales. 
 
Cuando vemos el aspecto de nuestros deportistas, cuando vemos el trabajo y la 
disciplina de nuestros deportistas, es donde nos hace pensar  que debemos seguir 
trabajando en este proceso, por nuestros deportistas, de darle lo mejor a ellos 
para representarnos, la actitud ustedes la pudieron observar en los deportistas, 
iban con la actitud de ganadores. 
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Muchos de ellos en el video ustedes lo  podían observar, primero, muchos de ellos 
que hicieron ese gesto fueron campeones en esa disciplina, esa es la mentalidad 
con que los llevamos a nuestros deportistas a competir, con que deben de ser los 
mejores, y durante todo el año se hizo esta formación a estos deportistas, de 
cómo lograr ser mejores a través de un factor psicológico. 
 
Vamos a otro proyecto.  
 
Acompañamiento de deportistas, clubes deportivos, corporaciones y asociaciones 
del deporte. 
 
Apoyo a los clubes deportivos, asociaciones del deporte y corporaciones que 
presentaron sus proyectos y se encuentran con su reconocimiento deportivo 
vigente. 
 
Dotación e implementación deportiva. 
 
Se entregó pago de instructores. 
 

 79 clubes apoyados. 
 
Apoyo a  innovar 80 el cuál fue campeón nacional de futbol de salón. 
Inscripciones a ligas departamentales. 
 
Apoyo para la representación departamental, nacional e internacional del 
municipio de bello. 
 
Este año todos los deportistas que, que iban a competir en diferentes ciudades, no 
solamente departamentales, nacionales e internacionales, se les dio apoyo. 
 
Todos los deportistas que solicitaban un apoyo para poder competir en una 
disciplina deportiva donde fuera, se le entrego ese apoyo a cada uno de esos 
deportistas. 
 
Todos los clubes deportivos del municipio de bello este año recibieron 
implementación deportiva, recibieron apoyo con temas logísticos, hidratación, 
refrigerios, viajes a otras ciudades, apoyo con implementación y uniformes. 
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Todos los clubes que estaban vigentes, que están vigentes en el municipio de 
bello, todos recibieron ese apoyo. 
 
No solamente contando con los escenarios deportivos, sino que se les entrego, 
implementación, apoyo, se les apoyó también con el tema del GI, el grupo 
interdisciplinario que posteriormente explicare ese programa. 
 
Se hizo acompañamiento a través de instructores también de nuestra secretaria 
en muchos de los clubes apoyándolos. 
 
O sea que podemos decir en este momento y con mucho orgullo que todos los 
clubes de bello recibieron la colaboración del municipio de bello y d la secretaria 
de deportes y recreación. 
 
No solamente en el aspecto técnico sino también profesional. 
 
Vamos a ver otro video entonces sobre este proceso.  
 
Este es el otro video que dimos apoyo a un club.  
 
Nuestro equipo profesional de futbol de salón, INNOVAR 80, y fuimos campeones 
a nivel nacional.    
 
Vamos a otro proyecto de acompañamiento profesional para altos logros 
deportivos, recreativos y de  educación física. 
 
Profesionales para el desarrollo de proyectos recreativos y deportivos. 
 
Médico, deportologo, metodólogo, psicólogo trabajadora social, coordinador de 
capacitación e investigación y fisioterapia.  
 
Este es el grupo interdisciplinario que les informaba. 
Un grupo muy capacitado, un grupo muy idóneo que tenemos en nuestra 
secretaría. 
 
Para el acompañamiento de todos los procesos en el municipio de bello. 
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Este grupo participa acompañando en las actividades de adulto mayor. 
 
En actividades deportivas de los clubes. 
 
Actividades deportivas de alta competencia. 
 
Hace recuperación de nuestros deportistas. 
 
Hace el proceso psicológico  con nuestros deportistas. 
 
Un grupo muy capacitado y muy orgulloso que tenemos en nuestra secretaria. 
 
Pocos grupos interdisciplinarios lo tienen en muchos municipios. 
 
Este grupo tan capacitado, formado, es envidiado en muchos municipios a nivel 
departamental y nacional. 
 
Por este grupo tan bueno en su trabajo. 
 
Se realizó acompañamiento en la ejecución de los proyectos deportivos. 
 
Se realizaron 34 capacitaciones dirigidas a los entrenadores, deportistas, clubes y 
comunidad en general. 
 
Se ejecutaron 3 seminarios con el componente internacional y expertos en el 
deporte. 
 
La coordinación realizo las capacitación en deportes, recreación y se le dio 
continuidad al proceso de investigación. 
 
Este proceso tiene que ver mucho desde la planificación 
 
Con este grupo planificamos para alcanzar altos logros en el municipio de bello. 
 
Importante también anotar que estamos llevando también la información a los 
clubes.  
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Estamos formando a los padres de familia de nuestros deportistas en diferentes 
temas de liderazgo,  de educación, de formación. 
 
Los padres de familia son importantes en el proceso deportivo. 
 
Es un factor muy importante en un deportista. 
 
La familia es la base fundamental de la sociedad. 
 
Y la importancia que se da a la familia en un deportista es alta. 
 
Si hay dificultades en la familia, el deportista no puede alcanzar un logro. 
 
Por eso es que estamos trabajando con las familias en una escuela de padres 
donde la psicóloga y la trabajadora social, trabajan en el desarrollo del deportista, 
y trabajan en la formación y en la capacitación  y así mismo también en las 
experiencias personales de cada familia. 
 
Vamos entonces a ver otro video de este proceso. 
 
Vamos al último programa que son el escenario y el parque deportivo. 
 
Parque gran avenida. 
169.200 personas acogidas por el parque, instituciones educativas, clubes grupos 
de adulto mayor y líderes comunitarios. 
 
Servicios: 
 

 Servicio de cancha sintética. 

 Servicio de piscina. 

 Servicio de turco. 

 Servicio de sauna. 

 Parque infantil. 

 Cancha múltiple. 

 Ludoteca. 

 Salón integral. 
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 Centro de iniciación. 

 Natación. 

 Iroaerobicos. 
 
Importante ahora el fortalecimiento que hemos hecho en el parque gran avenida. 
 
Hemos incrementado muchas actividades deportivas de todas las comunas y 
diferentes barrios. 
 
Hemos hecho obras y fortalecido todo este proceso. 
 
Hicimos una intervención a las canchas sintéticas. 
 
Y en algunas zonas se realizó. 
 
Falta todavía algo por hacer. 
 
Pero estamos haciendo lo necesario para que este año entreguemos el parque de 
la mejor manera. 
 
También  de reconocer el talento humano que hay en estos parques. 
 
La atención que hace nuestro talento humano. 
 
Nuestros funcionarios y contratistas en la atención del parque. 
 
En la atención del parque a la comunidad, el servicio a la comunidad. 
 
Parque Goretti. 
 
Donde se realizan programas de adulto mayor y servicio de piscina. 
 
Importante también anotar que este parque esta siendo ya intervenido. 
 
Aproximadamente más de $ 3.000.000.000 se van a ser invertidos allí donde va 
aquedar un parque con muchas adecuaciones, piscinas, zonas verdes y otras 
actividades que se puedan desarrollar. 
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Aproximadamente que entre el mes de diciembre se haga una entrega parcial y ya 
entonces en enero o febrero se hace la entrega total del parque Goretti para el  
servicio a la comunidad. 
 
Es un logro importante que hizo esta administración municipal de tener un parque 
con las mejores condiciones necesarias para la calidad de vida de nuestros 
ciudadanos. 
 
También importante anotar. 
 
Hicimos intervención a nuestro escenario de volei playa. 
 
En este momento lo ha manifestado la liga de voleibol y la federación. 
 
Es una de las mejores canchas a nivel de Suramérica. 
 
Y a nivel nacional una de las mejores. 
 
Se hizo una intervención aproximadamente de más de $200.000.000 en este 
escenario deportivo.  
 
Ustedes lo pueden observar en el Tulio opina.  
 
Quedo con las mejores condiciones necesarias para esta disciplina deportiva. 
 
Y ya hemos tenido festivales nacionales y eventos nacionales y departamentales 
allí en este escenario. 
 
Hicimos también una intervención a todo el tulio Ospina. 
 
Si ustedes pueden observar en cuanto al entorno del tulio Ospina, la naturaleza, 
los jardines, le hicimos mantenimiento también a diferentes escenarios de todo el 
tulio Ospina. 
 
Hicimos una intervención en casi todas las, en todos los escenarios deportivos. 
 
Son 86 escenarios deportivos que tenemos en nuestro municipio de bello. 
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Hasta la fecha hemos intervenido en 63. 
 
Y en este momento a través de  la secretaria de infraestructura va a ser lo 
necesario para terminar  entonces los 86. 
 
O sea que esto es un logro muy importante de que esta administración se va, y se 
entrega a la comunidad con todos los escenarios intervenidos. 
 
Con todo el tulio Ospina con adecuaciones y con el mantenimiento necesario para 
la práctica del deporte y la recreación. 
 
En la unidad deportiva tulio Ospina hicimos entonces un mantenimiento a las 
canchas sintéticas de: 
 

  Futbol. 

  Canchas de tenis de campo. 

  Coliseo. 

  Estadio. 

  Gimnasios al aire libre. 

  Pistas de bicicrós. 

  Y skate boarding. 
 
Y aquí podemos ver todos los escenarios intervenidos. 
 
En las diferentes comunas.  
 
Vamos a ver entonces un video sobre este proyecto y este programa que les 
acabo de exponer. 
 
Y aquí vamos a ver un video del equipo de ciclismo de bello. 
 
La selección de bello.  
 
Bueno. 
 
Observaron 3 videos. 
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Un video era  nuestro equipo profesional y equipo también de ciclismo donde ha 
participado en la vuelta marco Fidel Suarez. 
 
Otro fue el mantenimiento y la adecuación de escenarios deportivos. 
 
Y el otro  fue todos los eventos que se realizaron este año en el municipio de bello. 
 
Deportes, actividades que fueron a nivel departamental e internacional. 
 
Hicimos 3 seminarios. 
Un seminario internacional en el mes de junio donde estuvimos con la presencia 
de la universidad de Murcia, con docentes como Alberto Díaz Suarez y Francisco 
Prado. 
 
Exponentes internacionales, uno de los mejores del mundo a nivel de deporte y 
tendencia de infancia. 
 
Y los tuvimos aquí  en bello, acompañándonos  en todo este proceso aquí en el 
municipio de bello. 
 
Y los otros 2 seminarios, trabajamos sobre el liderazgo, temas de deporte, temas 
de fortalecimiento, planifican estratégica. 
 
También tuvimos un evento departamental de kunfu. 
 

 Un evento nacional de volei playa. 

 Un evento nacional de  volei sentado. 

 Un  festival de mini volei a nivel departamental. 

 Un evento departamental de tiro con arco. 

 La vuelta internacional marco Fidel Suarez. Internacional porque 
tuvimos equipos internacionales en la vuelta marco Fidel Suarez. 

 
Tuvimos a costa rica, a  Venezuela y a Guatemala, participando de esta vuelta 
internacional marco Fidel Suarez. 
 
Tuvimos: 
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 Un  evento departamental de tiro con arco. 

 Un evento departamental de pesas. 

 Un evento departamental de micro futbol.  

 Un evento departamental de balón mano. 
 
Muchos dirán, por que tantos eventos se realizaron en bello. 
 
Lo primero es en la planificación que nosotros hicimos el año pasado, fue de 
fortalecer nuestros procesos deportivos. 
¿Y cómo se fortalecían nuestros procesos deportivos? 
 
Trayendo gente experta y trayendo eventos departamentales y nacionales a 
nuestro municipio donde puedan competir nuestros deportistas. 
 
Y así se puedan entonces foguear con estos deportistas de altos logros y poder 
fortalecerlos a ellos a nivel profesional y desde lo técnico y desde la planificación. 
 
Por eso tantos eventos se llevaron a cabo en el municipio de bello. 
Importante también anotar. 
 
Para el otro año se va a hacer un evento mundial en el deporte entre le mes de 
mayo y junio. 
 
Un evento que se buscó. 
 
Un evento que se planifico y se pensó en traerlo. 
 
Un evento de psicomotricidades. 
 
Se va a hacer en bello. 
 
Y es un evento mundial en el tema del deporte. 
 
Vamos  a tener acá en bello. 
 
El otro año exponentes, deportistas, profesores de diferentes partes del mundo en 
el municipio de bello. 
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Y esto se llevó a cabo con la universidad de Murcia, a través de estos docentes 
que estuvieron acompañándonos en todo este proceso deportivo este año, Alberto 
Díaz Suarez, uno de los mejores exponentes en el tema del deporte en el  mundo. 
 
O sea que esto es un alto logro que se hace para bello de traer un evento de talla 
mundial a nuestro municipio. 
 
Aquí podemos ver ya entonces el presupuesto de la secretaria de deportes y 
recreación. 
 
En cuanto a todos los programas que se tuvo. 
 
Aproximadamente estamos llegando a uno inversión de $11.000.000.000 entre 
actividades de inversión, actividades de funcionamiento. 
 
Bueno. 
 
Esta es la presentación que nosotros hacemos de nuestro informe de gestión de 
todo nuestro equipo de trabajo. 
 
De todo el equipo y el talento humano que me acompañan, de manera muy 
orgullosa porque es el mejor grupo que se tiene en el municipio de bello. 
 
Un talento humano que se tiene para el desarrollo y progreso de nuestra ciudad. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Gracias doctor Sergio Andrés Velázquez correa a usted, a su equipo de trabajo. 
 
Vamos a darle paso a los honorables concejales por si tienen alguna inquietud o 
pregunta, no sin antes darle una cordial bienvenida y saludo a nuestro amigo  
concejal electo Octavio Jiménez. 
 
Saludos. 
 
Honorable concejala Estela Suarez.  
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Bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO 
Gracias presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, a toda la mesa directiva, a mis compañeros 
concejales, al concejal electo Octavio, secretario Sergio Velázquez doctor, a todo 
su equipo de trabajo. 
 
Secretario cuando uno va a la secretaria uno encuentra una calidad humana en 
todos los funcionarios. 
 
Yo creo que la secretaria piensa más es en el ser de los deportistas y en las 
personas cuando van a pedir un apoyo en varias disciplinas, en diferentes 
disciplinas para la comunidad. 
 
Yo si quiero hacerle un reconocimiento muy importante a usted y a su equipo por 
el trabajo que ha tenido, por el crecimiento y el desarrollo que ustedes como 
secretaria han tenido durante todo este año. 
 
Felicitarlo también por la descentralización de irse a los barrios en diferentes 
deportes. 
 
Ahí es donde uno sabe que piensan en hacer labor social. 
 
Porque muchos padre no tienen dinero con que desplazarse para el polideportivo. 
 
Felicitarlos y disculparme porque en este momento me tengo que ausentar. 
 
De verdad que ahora estábamos comentando acá con mis compañeros y usted es 
el mejor secretario del municipio d bello. 
 
Gracias presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Gracias a usted honorable concejala estela Suarez. 
 
Yo voy a aprovechar con la, discúlpeme honorable concejal Nabor y Mauricio, voy 
a romper un poco el protocolo aprovechando que hay quorum suficiente que me 
han solicitado algunos concejales de cambiar el horario mañana. 
 
Y hay que avisarle a nuestro invitado con tiempo que es el doctor Giovanny 
Upegui que es secretario de educación a si me acompañan a una proposición de 
cambiar el horario mañana para las 10 de la mañana. 
 
Permítanme honorable concejal Nubia estela Suarez pongo en consideración ya 
que hay quorum suficiente para tomar esta determinación. 
 
En consideración de cambiar el horario mañana de 8 de la mañana y asistir a la 
plenaria a las 10 de la mañana. 
 
Se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse queda cerrada. 
 
¿Aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA  EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobada señor presidente para mañana 10. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Gracias a todos. 
 
Continua con el uso de la palabra honorable concejal Mauricio Mejía. Bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente. 
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Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto. Una 
bienvenida especial al secretario de deportes y recreación y  su equipo de trabajo. 
 
Pienso como concejal secretario que este es un excelente informe que lo deja a 
uno como concejal muy satisfecho. 
 
Ayer pasaba el secretario de infraestructura y algunos concejales decían que 
debería seguir por todo lo que ha hecho. 
 
Usted es otro secretario que debe seguir, 2016- 2019 y de pronto en esta misma 
secretaria la continuidad a todo ese proceso. 
 
Porque usted se ha desempeñado en diferentes secretarias de despacho, pero yo 
pienso que ante tal situación es importante esa continuidad en beneficio de 
nuestro municipio. 
 
Secretario. Como concejal siempre que he solicitado que me atienda, siempre he 
solicitado una cita oportuna para no llegar porque soy concejal a usted me deba 
de atender, o estoy diciendo mentiras? 
 
Porque es que yo pienso que nosotros debemos ser muy respetuosos y dentro de 
ese respeto he llevado algunas comunidades para que usted me las atienda y 
para que rigurosamente cumplamos los requisitos que a bien la secretaria tiene 
para los beneficios de nuestras comunidades, o no es verdad señor secretario?  
 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR SERGIO ANDRES VELASQUEZ CORREA 
SECRETARIO DE DEPORTES Y RECREACION  
 
Claro que sí. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Entonces por qué  un funcionario suyo temerariamente incluso llama a un 
escenario diciendo que lo tienen que desocupar 22 niños que salen incluso 
llorando que por que otras personas van a hacer uso de ese escenario. 
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Si hemos cumplido todo lo que la secretaria ha dispuesto, ha planeado, ha 
organizado y que incluso decimos, díganos en que horarios se puede, díganos 
como va a planear. 
 
Nosotros hemos sido respetuosos o no señor secretario? 
 
Señor secretario.  
 
Entonces siendo usted un equipo maravilloso y talentoso  que usted dirige, porque 
no habla con el alcalde que va a entrar para que ese funcionario no siga en su 
secretaría. 
 
Porque es  que es muy complejo decir esto porque ante tal informe de excelente 
categoría y de toda una presentación que queda uno maravillado, haya alguien 
que apague como esa luz, o esa situación específica. 
 
Es que yo pienso que eso no puede ser así. 
 
Es que esa personas es dueño de esos escenarios o es respetuoso de lo público 
programado por la secretaria de despacho, o es que lo salta a usted como 
secretario de despacho. 
 
Entonces  yo quedo concejal todavía muy dolido, demasiado dolido. 
 
Que después de haber sido muy respetuosos y que cumplamos los requisitos y 
que se respete lo planeado, se saquen por que alguien lo quiso hacer. 
 
Entonces a mí no, pues pienso que debe de estar atento para que no vuelva a 
suceder. 
 
No concejal no. 
 
Estamos hablando es d los niños, entonces eso si me preocupa a mí. 
Por lo otro pues como concejal a la misma secretaria me quedo profundamente 
satisfecho. 
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Y hablaré en los lugares que por supuesto tengo que hablar de lo excelente que 
es usted como secretario y como ser humano, pues por supuesto también hablare 
d la otra persona a ver si de pronto no sigue en la secretaría. 
 
Porque es que me imagino pues que también tendrán sus respaldos y sus cosas y 
demás que seguirá, pero yo si voy a hablar porque es que eso no puede suceder. 
 
Y no conmigo sino con ninguna comunidad, no con concejales, nosotros somos 
representantes de comunidades que nos eligen, pero es que eso si es un acto 
demasiado bochornoso. 
 
Entonces  yo le agradezco pues señor secretario su amabilidad y también como la 
compañera le pido que me disculpe a usted porque no le estoy haciendo ninguna 
pregunta sino una felicitación y de pronto una sugerencia respetuosa, porque me 
tengo que retirar del recinto también porque tengo una reunión a las 10 con 
algunas personas para hablar de un proceso que venimos adelantando del partido 
de la U en nuestro municipio. 
 
Y que lo seguiremos adelantando 2016-2019 y satisfactoriamente vamos  entre un 
grupo de amigos sacarlo adelante. 
 
Muchas gracias señor presidente.  
 
Muchas gracias señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Con mucho gusto honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nabor Alexander castaño cano. 
 
Bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NABOR ALEXANDER 
CASTAÑO CANO 
 
Gracias señor presidente. 
 
Tengan todos ustedes muy buenos días. 
 
También extenderle un cordial saludo al secretario, al doctor Sergio y pues 
obviamente a su equipo de trabajo. 
 
Doctor. Eee… sorprendido. 
 
Yo le quiero contar que yo he tenido la oportunidad de estar aquí en el recinto 8 
años, tuve, ya cumplí 22 años trabajando en procesos que tienen que ver con 
tenas de comunidad en el municipio de bello, surgí, nací en esta institución, o sea, 
yo nací como líder comunitario, soy producto del programa vacaciones creativas, y 
me siento plenamente orgulloso de esa dinámica, ese es una de las cosas 
importantes que me dejo esa institución, pues quiero contarle que me sorprende lo 
que yo he visto, es que no es solo lo que usted me diga, cierto, y soy un hombre 
que tango la capacidad por mi profesión de no ser adulador, porque me remito 
más a los discursos basados en el esteticismo y una de las cosas que me 
identifica en la manera en que usted desarrollo el proceso en el interior de esta 
institución y es la manera cómo diversifico el deporte. 
 
Que ha sido una de las grandes críticas históricas en el municipio de bello, porque 
bello siempre ha sido catalogado como un municipio que fundamenta el tema del 
futbol, siempre era futbol, futbol, futbol, futbol, futbol, entonces uno decía, no es 
que aquí hay una cosa importante y es entender que somos una sociedad con 
pensamientos distintos. 
 
 Me sorprende en verdad, y lo he visto, es que yo cada vez que voy al poli es las 
disciplinas compuestas en cada uno de los escenarios y eso me parece un logro 
extraordinario, o sea entender que tenemos jóvenes, adultos, niños que quieren 
hacer deportes distintos y colocarlos en la mesa para que se hagan dicientes, para 
que se representen eso no es fácil. 
 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 209 del 28 de noviembre de 2015     42 de 61 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

Por los costos que implica, el personal que se requiere, y obviamente cualificar 
eso, eso no es fácil. 
 
Pero me parece extraordinario lo que se viene viendo, o sea lo que uno identifica. 
 
Entonces en eso tengo que en primera estancia felicitarlo, la diversificación del 
deporte en la ciudad, que fue  un llamado de atención que se hizo siempre aquí, o 
sea, que se planteaba. 
 
Lo otro es una cosa en la que usted y yo definitivamente y hay un amigo mío que 
admiro mucho, si, que trabajo en la universidad san Buenaventura, se me olvido el 
nombre, Elver, que hicimos juntos el seminario internacional de ciudades 
sostenibles, que me apoyo mucho cuando fui presidente,  y sé que él también ha 
estado ahí en muchos aspectos en asesorías en ese tema, porque es un hombre 
que conozco, conozco su mentalidad. 
 
Es el asunto de intervención integral, que obviamente es un enfoque que no todas 
las instituciones tienen frente al tema de intervención con las poblaciones. 
 
Yo soy un amante de un tema, y es el que estudie y es el cómo entender que la 
psicología es un fundamento esencial para ´potenciar a los sujetos, no  solo en el 
deporte sino en la escuela, y tener una mirada y coherente frente a eso. 
 
Primero hay que ser sujeto, y si es sujeto se es todo lo que se quiera ser en la 
vida. 
 
Y usted lo demostró cuando ahorita manifestaba que uno de los asuntos que se 
tuvo en cuenta es entender que los sujetos deportistas tienen conflictos a, 
problemas, que la familia es el centro de la base esencial, y usted le dio al punto. 
 
Y yo creo firmemente y lo mismo creo en el asunto de la escuela. 
 
Si logramos entender que es lo que pasa con los malestares del sujeto, que es lo 
que está pasando con sus historias, logramos hacer anamnesis de los sujetos, 
logramos entender que el potencial oportuno esencial e da cuando uno logra 
entender el universo emocional de los pelaos, y cuando uno logra entender que 
entre esos esquema que son  esquema mal adaptativos del sujeto, uno logra 
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entender que hay un ser humano de ahí para adelante uno le puede exigir lo que 
quiera. 
 
Y en eso le garantizo que va a seguir triunfando, si sigues fortaleciendo el asunto 
de qué pasa con el ser imaginario del sujeto, que pasa con sus tristezas, y que si 
uno logra entender que ese universo a pesar de que tenga todo el deseo y las 
ganas, porque eso es lo que ya ha pasado con muchas áreas de la formación, 
usted porque es mal estudiante, y cuando uno va mas allá es que no es que sea 
mal estudiante, es que a ese sujeto lo está acompañando una historia muy 
específica, el abuso, el maltrato, el grito, que no crean en él, que es un fenómeno 
en el deporte, no creen en él, no lo apoyan, y que ustedes hayan logrado entrar en 
ese universo doctor, le digo, vamos a ganar terreno en muchos aspectos de aquí 
para adelante. 
 
En psicología nosotros le decimos condicionamiento, pues específicamente los 
que somos cognitivos, y cuando uno trabaja el condicionamiento basado en el 
reconocimiento de las esencias internas del sujeto, le digo que el avance va a ser 
extraordinario, porque no es lo físico. 
 
Porque entendemos que  los que somos psicólogos, cuando hablamos de sistema 
límbico, que es cuando está ubicado un gran porcentaje de las emociones del 
sujeto, y logramos entrar a ese universo, y logramos trascender se universo, 
puede que lo fisco este establecido y este muy bien, pero cuando logramos entrar 
allá eso se potencializa en un 99.9%. 
 
Entonces lo felicito que tenga presente esa área y que hoy está de moda, no solo 
el couching, no solo el plan, es la psicología como fundamento esencial entender 
el malestar del sujeto. 
 
Lo otro  es la transversalidad, que ese es un tema  que uno se cansa, vea yo a 
veces hasta me quedo callado, porque no le veo coherencia. 
 
Han resultado secretarios y funcionarios que yo digo están equivocados, están 
equivocados, cuando no existe transversalidad en todas las disciplinas, hay unas 
específicas como las secretarias lo que están haciendo es como entender que hay 
otras áreas del departamento que pueden apuntar al desarrollo de procesos y 
disciplinas y usted lo tiene claro. 
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Y me acorde cuando usted fue también secretario de gobierno que a eso le 
apuntaban y por eso siempre destaque ese proceso, porque usted transversalizó, 
y la secretaria de gobierno no era un asunto asociado precisamente a los entes de 
vigilancia, gobernabilidad interna, autoridad, no. 
 
Ahí se metieron varios procesos, recuerde que ahí se metió la secretaria de 
educación, transito, eso fue una mezcla muy interesante y nuevamente lo está 
haciendo doctor. 
 
Y creo que  si las secretarias todas tuvieran esa mirada, vea yo creo que 
podríamos hablar del avance, del desarrollo, de procesos institucionales en los 
enfoques específicos. 
 
Pero bueno. 
 
Lo otro que yo quiero decir es que le doy gracias por haber rescatado nuevamente 
el programa de vacaciones creativas. 
 
Le doy gracias por ese programa por qué le voy a decir, y soy doliente de ese 
programa, Luis Carlos es doliente de ese programa, y le digo, me alegra mucho y 
ojala, ojala Héctor entendamos que ese es un programa que primero en latino 
América le quiero contar, en 1991 en latino América fue un programa que genero 
un impacto sorprendente frente a la influencia social, y usted sabe lo que implica la 
lúdica como primer fundamento con los infantes y en el desarrollo infantil es uno 
de los primeros instrumentos que estaba en la pedagogía y hay que volverlo a 
retomar doctor. 
 
Y que es un tema que se cree que porque hoy la internet, los nuevos juegos, los 
chats, las redes sociales, los niños ya no juegan a la golosa, eso es mentiras. 
 
Pues que bello lo haya olvidado, si, que bello lo haya dejado a un lado por la poca 
capacidad que han tenido algunos secretarios sin mencionar que le juego donde lo 
…… es importante, si, donde lo simbólico es importante, lo simbólico, porque el 
gran error que ha tenido este municipio es olvidar la simbología, de la golosa, la 
chucha americana, el lazo, los pre deportivos, el doctor que sabe mucho de pre 
deportivos, fue mi profe, estuvo capacitándonos en esas épocas, los juegos 
aventura que los que yo soy creador de una de esas categorías y con eso hago 
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unas maravillas y que la gente no entiende la dimensión de eso, el tema de los 
campamentos juveniles, como estructura para entender el universo de los pelaos, 
para entender que es a través de eso que a ellos les gusta, a los chicos les gusta 
la adrenalina, la creación de retos. 
 
Entonces doctor no olvide, yo sé que usted va a estar ahí, y si no está ahí sé que 
va a ser una pérdida de tiempo, porque  usted ya le cogió el hilo. 
 
Entonces uno dice, ojala quienes ya le cogieron el hilo a esas dinámicas pueden 
seguir pilando esos procesos. 
 
Entonces doctor, ojala el otro año en vacaciones creativas, no estoy diciendo que 
con eso no le ponga fuerza a los otros temas, sino que usted los volvió a rescatar, 
porque e que usted ha, yo le digo que a mí me da ya hasta vergüenza hablar ya 
del tema, a mí me dieran la posibilidad de retomar algunos instrumentos que 
cuando estaban canchimalos, que  es una escuela de formadores en el tema de 
los juegos lúdicos, usted retome esas cosas doctor, porque de verdad que eso  
tiene un impacto importante en las comunidades, y es el rescate también de los 
niños, de los liderazgos. 
 
Entonces doctor, lo felicito, lo felicito de verdad, los videos son de un contenido 
pues, yo le digo que tiene una posibilidad de hacer lectura que ahí hay esencia, 
además también invita y convoca que le provoca a uno ir a montarse en la 
bicicleta pero porque de eso tiene que tener también un video, que uno sienta que 
hay profesionalismo, que se hizo un trabajo interesante en el diseño, sí. 
 
De todas maneras no me queda más que decirle que felicitaciones. 
 
Se ve que tiene también un equipo de trabajo, porque es que si uno no tiene un 
equipo de trabajo, uno puede ser muy bueno, uno puede tener unas ideas 
extraordinarias, pero si detrás de eso hay gente que sabe del asunto, seguro que 
el resultado es lo que usted viene teniendo. 
 
De todas maneras honorable concejal por favor es que si a mí me parece 
importante un tema púes estoy, yo tengo que decirlo, así como hay veces me 
quedo callado porque no hay nada que decir, y en este momento es importante 
decírselo al secretario, y si me toca hablar tengo 15 minutos para hacerlo. 
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Entonces felicitaciones honorables concejales, perdón secretario, muy bien hecho. 
 
Y ojala sigamos trabajando así por que serán 4 años en que podemos decir 
muchas cosas importantes para bello.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Con guasto honorable concejal Nabor Alexander Castaño. 
 
Con el uso de la palabra honorable concejal Gabriel Jaime Tabares y luego 
honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
Bien pueda honorable concejal Gabriel Jaime.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
 
Gracias presidente. 
 
Un saludo a usted. 
 
No puedo saludar la mesa directiva sino a usted no más, no está.  
 
Al secretario, a mis compañeros concejales que hoy todavía están, Nubia siempre 
muy juiciosa, a usted secretario Sergio, a todo el equipo de trabajo de la secretaria 
de educación, a todas me imagino que son mamas de los niños, de deportes, por 
ahí veo mamas de algunos deportistas, no sé, eee a nuestro compañero Octavio, 
juicioso, así espero que sea los 4 años que vienen concejal. 
 
Me gusta mucho, ya son mis 2 últimas intervenciones en este recinto de la 
democracia en los 4 años que estuvimos acá. 
 
Nabor me fascino esa intervención suya hermano que, Octavio el año entrante que  
los otros concejales que vienen, viene una tarea muy importante, y uno 
escuchando a Nabor, uno dice hombre, personas como Nabor son fundamentales 
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en los procesos de un concejo, todo lo que aporta, Francisco Echeverry, personas 
quien aportan a los debates a todos estos proyectos. 
 
Por el concejo han pasado gente muy valiosa, gente que ha querido poner su 
granito de arena para mejorar mucho el tema del municipio de bello. 
 
Todos los que nos metemos en este tema político, en nuestras profesiones, 
sacrificamos muchas coas, muchas veces hasta la familia, se sacrifica en el tema 
político, y cuando uno, esto es como una vocación, cuando uno se mete en este 
tema se apasiona, uno como que quisiera hacer tantas cosas, quisiera meterse en 
cada sector, en cada secretaria, y dar algunos cambios y todo eso. 
 
Entonces, pero es una labor que muchas veces la comunidad ni se entera, la 
comunidad no lo percibe, es como dicen la mujeres, la cocina es muy 
desagradecida, se gastó uno 2 horas, 3 horas cocinando y en 5 minutos comen y 
ya después queda para lavar los trastes, así pasa como el tema del concejo, 4 
años uno dándole duro, trabaja mucho mucho y uno muchas veces lo hace es por 
pasión a esto, y uno no espera que, sino que las cosas se vean reflejadas  en lo 
que usted hoy nos ha traído secretario, en ese informe de gestión, en un informe 
que uno se siente contento.. 
 
Esos videos, eso a mí me, o sea como que lo tocan a uno, se queda como que 
ssssss, uno siente como que esa alegría de ver, de ver, esos logros de todos esos 
deportistas, uno que tiene hijos, uno quiere ojala que los niños y los jóvenes estén 
metidos en esos temas. 
 
En un video de esos, un video de deportes, un video educativo. 
 
Entonces yo tenía que  de todas maneras agradecerle mucho a usted secretario, 
donde usted ha estado, en todas las secretarias siempre ha sido un funcionario 
que es atento a las necesidades de la comunidad y se ha destacado, se ha 
destacado siempre y no de pronto no lo dice uno sino que lo dicen los mismos 
funcionarios que trabajan con usted, yo pienso que usted ante todo su equipo de 
trabajo y por eso usted es que ha tenido los logros, porque usted lo primero que 
cuando llega a una secretaria es trabaja con lo más valioso que tiene toda 
empresa, el recurso humano y eso es lo que usted le gusta siempre, trabajar con 
el recurso humano que tiene, gente de mucha calidad. 
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Entonces le agradezco mucho todo porque siempre para toda necesidad de la 
comunidad siempre estuvo atento, siempre contribuyo para que le lleváramos a un 
sector, a una cuadra, a cualquier barrio, el tema educativo, el tema de donde usted 
siempre ha estado, siempre ha estado atento para ayudarle a las comunidades. 
 
Yo si quisiera, me imagino que en el tema de empalme, porque aquí están los 
logros de un plan de desarrollo y se superaron y se hicieron cosas muy valiosas y 
el porqué, yo no me atrevería a solicitarle al alcalde que se quedara, pero el 
tomara de su sapiencia que es lo que necesita de su equipo, pero porque es que 
las instituciones son la que prevalecen, y los procesos deben continuar, estoy muy 
de acuerdo con lo que dice Nabor en el tema de la transversalidad. 
 
Siempre lo hemos dicho acá y eso es lo que quisiéramos que el próximo alcalde 
con su equipo de trabajo lograra, porque no se ha podido lograr. 
 
Hay que lograr ese tema de la transversalidad de las secretarias, aquí nos han 
mostrado el tema de MECI, y bello está certificado y todo eso. 
 
Y uno no entiende como hay unos procesos que están en el papel pero no sé, por 
ejemplo. 
 
Secretario vea, todos los constructores que viene  en este momento desarrollando 
proyectos en el municipio de bello tienen la obligación, obligaciones urbanísticas, 
obligaciones urbanísticas, tienen que ceder algunos espacios, terrenos, que se 
llaman por compensación y tienen que entregar espacios y áreas. 
 
Eso tiene que estar transversalizado con el tema de todas las secretarias, para los 
escenarios y espacios públicos del municipio de bello. 
 
Porque viene y nos construyen, dejan los edificios y no quedan los espacios para 
poder dotar de esta ciudad de escenarios. 
 
Entonces lógico que estamos mejorando, lógico que estamos interviniendo los 
espacios que tenemos, pero lógico que necesitamos más espacios. 
 
Porque día a día vine más comunidad para bello. 
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Yo vivo en un sector que es el sector de cabañas. 
 
Es un sector que desafortunadamente los espacios que hay son mínimos para 
todas las disciplinas, no se hacen sino placas. 
 
Y por ejemplo usted md decía, que bueno llevar a unos sectores, sector d parís y 
todo eso, algunos escenarios no solo de placa, para otros deportes, del rugby, del 
volei playa. 
 
A mí me parece que eso es un tema que hay que seguir trabajando. 
 
Entonces es trabajar con la secretaria de planeación, con la secretaria  de 
infraestructura. 
 
Y ustedes para poder que esos espacios que nosotros muchas veces ni siquiera, 
bienes  o los bienes, le cuento, le voy a contar un ejemplo en el tema de bienes. 
 
Imagínese que donde se hizo el parque, el Agility de búcaros, parque de las 
macotas, ese lote ni siquiera el municipio de bello sabía que lo tenía. 
 
Porque bello tiene una cantidad de lotes, y aquí nos lo ha dicho el secretario de 
que no han podido llegar la inventario de los bienes del municipio. 
 
Ese lote no lo tenían. 
 
En un trabajo que hicimos unos profesionales, en eso hay que darle un 
reconocimiento al ingeniero francisco Monsalve del sector de serramonte. 
 
Empezamos a mirar que ese era un lote que dejaron la urbanización de búcaros, 
en los lotes que entregan al municipio, y se desarrolló, se hizo una iniciativa, 
iniciativa que hoy es un proyecto, es un espacio para la comunidad. 
 
Un lote que era un lote baldío, un lote que era mal utilizado por los jóvenes. 
 
Hoy en día la comunidad de ese sector cuanto le agradece a municipio esa 
intervención que se hizo allá, con recursos del área pero ahí está. 
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A ese espacio se hizo una primera fase, ese espacio tiene una segunda fase, que 
también ahí sería un colegio educativo para el sector. 
 
Es un espacio que cuando, lo llena a uno de orgullo el gimnasio que hay ahí. 
Yo estuve una tarde y eso vea la cantidad de gente secretario, utilizando esos 
espacios deportivos. 
 
El 6C, el sector de la comuna 5. 
  
Un espacio que no era sino también, mosquito, presidente, un espacio que era de 
quién era? 
 
De las personas que no están para nada bueno, y hoy en día es un espacio para 
la comunidad, el coliseo  que se hizo, todos los espacios. 
 
Entonces secretarios que tenemos que seguir recuperando, yo le diría por ejemplo 
un espacio que hace tiempo la comunidad del sector de la florida, el parque de la 
florida. 
 
Ahí se debe intervenir, porque usted sabe ese espacio cuántos años lleva ahí 
siendo un lugar que no es sino una plaza de vicio. 
 
Ese espacio sería muy bueno que ojala en los próximos años se interviniera. 
 
Y yo quería  de pronto que usted nos contara que eta pasando con el parque 
acuático, el parque acuático tulio Ospina, que no lo vi, claro que yo llegue tarde, 
no sé si de pronto se habló algo, pero el parque acuático tulio Ospina. 
 
Porque estamos soñando que toda esa unidad deportiva se integre a ese parque 
acuático tulio Ospina. 
 
Y una recomendación. 
 
Por fin  vamos a tener gobernador, pues tenemos pero vamos a tenerlo más 
amigo. 
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Tenemos que, ojala en estos 4 años que ese espacio, el parque tulio Ospina, el 
otro lado del rio. 
 
Ese parque se integre a la unidad deportiva y al parque acuático. 
 
En un escenario, digámoslo, yo lo voy a  decir y solamente lo estoy diciendo yo 
Gabriel Jaime Tabares, yo no voy a  estar acá, ya se fue Octavio, bueno, y no voy 
a estar acá en el concejo para defender este espacio. 
 
Pero yo diría que ahí  n se puede traer el parque a motor. 
 
Si es que ese parque a motor l requiere el área metropolitana pues que busque un 
lote donde tengan porque yo sé que lo necesitan, pero ese espacio para mí no 
debe de ser para el tema a motor. 
 
Ese tiene que ser un escenario para todos los bellanitas, para toda la gente del 
área metropolitana pero no un escenario que tenga que ver muchos los espacios. 
 
Por ejemplo. 
 
El tema del patinodromo, lo necesitamos. 
 
Esa pista de patinaje la estamos necesitando hace mucho tiempo. 
 
Usted acaba de mostrar que esa disciplina y por eso estamos escuchando, vine en 
aumento, viene creciendo, y usted sabe que somos potencia a nivel mundial en el 
tema de patinaje, ahí tenemos que tener un escenario de esos. 
 
Entonces, a mí me parece que en eso es en lo que yo quiero que de pronto jala en 
su empalme usted le pueda entregar a nuestro próximo Alcalde el doctor Cesar 
Suarez, y la intervención porque lo que dijo el compañero Nabor, me alegro mucho 
ver que usted ha sacado mucho hacia las comunas, el tema de iniciación 
deportiva. 
Pero para ese para ir creciendo más en el logro que usted está haciendo en la 
iniciación deportiva necesitamos muchos espacios en las comunas para poder 
esos espacios. 
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Entonces usted secretario, muchísimas gracias, de mi parte sinceramente le 
deseo lo mejor, eee que mi dios le tenga muchas cosas preparadas a usted 
porque se lo merece, es una gran personas, un gran ser humano y a todas las 
personas de la secretaria de deportes les agradezco mucho porque siempre que 
fui allá siempre fui muy bien atendido por ustedes, siempre muy profesionales y 
gracias a ustedes es que bello ha logrado estos logros en el tema de deportes. 
 
Muchas gracias presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO  
 
Gracias señor presidente. 
 
Un saludo para los corporados y todo el público que nos acompañan. 
 
Para todo el equipo de la secretaria de deportes. 
 
Yo arrancaría  mi intervención como mesa directiva  diciéndoles a ustedes que en 
calificación  de todos los informes que hemos tenido acá  de las diferentes 
secretarias, considero que este es el mejor informe y la mejor gestión que se ha 
realizado por parte de la secretaria de bello. 
 
La secretaria de deportes y recreación. 
Voy a arrancar destacando  aspectos importantes. 
 
Primero el compromiso. El compromiso que ha tenido el secretario de deportes, 
porque estoy seguro que esto lo ha hecho con amor, porque lo siente, porque le 
gusta. 
 
Y el compromiso que ha tenido su equipo de trabajo. 
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El ambiente en la unidad deportiva refleja el compromiso de esta secretaria por 
parte de todos. 
 
El compromiso por cada uno de los funcionarios que están, desde el barrendero, 
la persona que esta colocando los conos en las diferentes actividades, las 
personas con limitaciones físicas, el compromiso de todos y cada uno de ustedes 
quiero destacárselos y considero que esto ha sido un factor importante para que 
todo estos programas que ustedes han desarrollado en todo este  año se vean 
reflejados en ese entusiasmo que se refleja en la unidad deportiva. 
 
Yo visito la unidad deportiva casi a diario, desde muy tempranas horas de la 
mañana y la gente  se ve contenta, la gente se ve feliz. 
 
Para felicitarlos en ese sentido. 
 
El compromiso del ambiente laboral. 
 
Anteriormente por acá de las secretarias se escuchaban aspectos como en ese 
sentido, el ambiente laboral no era el mejor. 
 
Uno va a la secretaria de deportes y se percibe un buen ambiente. 
 
La gente ingresa a sus oficinas y se percibe un buen ambiente. 
 
Me parece que  eso es demasiado importante en el sentido para rescatar. 
 
Destacar la participación para los niños, para nuestros jóvenes, para nuestros 
adultos mayores, para todos los limitados físicos, de verdad que es importante que 
el deporte aquí como nos lo presentan hoy, ha sido para todos los grupos 
poblacionales del municipio de bello, y todas las personas que se han beneficiado 
en esa parte son de verdad que una gran mayoría en todos los aspectos. 
 
Destacar también el tema del parque gran avenida. 
 
Considero que el parque gran avenida en cabeza de Raúl, de Nelly, de todo ese 
equipo de trabajo que ustedes tienen allá, ha hecho un buen trabajo en el tema de 
todas las personas que visitan nuestros parques. 
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Destacar el tema de escenarios deportivos. 
 
Mejoramos 100%, ojala, quedaron faltando muchos escenarios deportivos pero se 
recuperaron muchos escenarios deportivos del municipio de bello. 
 
Ahora la  participación. 
 
Hoy en este informe refleja que la secretaria tuvo una participación prácticamente 
en un 90-95% en todas las disciplinas deportivas, nos faltan, nos faltan algunas 
disciplinas deportivas pero en verdad que el apoyo a clubes deportivos, el apoyo a 
todas esas disciplinas deportivas que en verdad que requerían una ayuda de parte 
de la secretaria para que todos ellos pudieran funcionar, me parece que es algo 
para destacar. 
 
Considero que hay algunos aspectos parea mejorar. 
 
Eeee, el tema del pony futbol. 
 
Considero que tenemos que recuperar la imagen que tienen de nosotros en el 
pony futbol. 
 
Es una tarea que tenemos que hacerla todos. 
 
Porque hoy lastimosamente debido a la misma situación que se ha reflejado, por 
culpa  de nuestros mismos dirigentes deportivos, que nos entregan las 
informaciones muchas veces falsificadas, no siendo los documentos que se 
requieren. 
 
Pero esto hay que trabajar muy fuerte y mano dura con esas personas que 
verdaderamente trabajan con, de esa manera. 
 
Porque tenemos que verdad, la imagen de bello en el tema del pony futbol esta 
decaída y lo tenemos que trabajar todos en equipo. 
 
Hacer una reestructuración en esta parte para el próximo año, o el próximo 
cuatrenio y recuperemos esa imagen en el tema, en ese tema. 
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Creo que tenemos que mejorar el tema de la participación de los clubs en la liga 
antioqueña de futbol. 
 
Hoy yo se las intenciones que usted tuvo secretario de ayudarle a todas esas 
personas que querían estar en la liga antioqueña de futbol, y fueron clubes y 
clubes llevando 4 o 5 equipos a participar en torneos de la liga que sabemos que 
son clubes deportivos que están bien preparados, bien estructurados y creo  que 
esto hay que mejorarlo, hay que reestructurarlo, la participación en la liga 
antioqueña de futbol tiene que ser para clubes ya que estén  bien formados, que 
tengan la experiencia, y porque no más bien fortalecer y seguir fortaleciendo los 
tornos municipales del municipio de bello. 
 
Para que esos clubes deportivos se fortalezcan en nuestros torneos municipales y 
en su momento venga pues participe en la liga antioqueña de futbol. 
 
Hacer una selección especial, porque no sé si usted nos dio el informe ahí, 
cuantos equipos participaron hoy en la liga antioqueña de futbol y  cuantos 
quedaron. 
 
Qué bueno que  eso lo analizaran ustedes también. 
 
Bueno, a cuantos participaron y cuanto se quedan en la mitad de camino y cuáles 
fueron los resultados. 
 
Pero considero que hay que mejorar en esa parte. 
 
 La participación de la liga Antioqueña de futbol. 
 
Eeeee, el tema de las veredas. 
 
Considero que también hay que fortalecer mucho el tema veredal. 
 
Seguir trabajando mucho por nuestras veredas del municipio de bello. 
 
Tenemos que recuperar en temas de mejoras, no es posible que ya hoy nuestros, 
ese escenario deportivo como es el parque recreativo tulio Ospina siga cerrado. 
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Eso genera una mala imagen. 
 
Le gente a diario que pasa por ahí ve el parque cerrado y eso tenemos que 
trabajarlo todos en equipo porque tenemos que recuperar ese parque. 
 
Hace, el parque hoy no lo hemos disfrutado con el cambio que tuvo la unidad 
deportiva. 
 
Y estamos seguros que hoy como eta nuestra unidad deportiva que es una unidad 
deportiva amañadora, que la gente le gusta, cuanta gente no viene de otros 
lugares de  Medellín a disfrutar de nuestra unidad deportiva, ese parque seria, va 
a ser un éxito y estoy seguro que los recursos los vamos a tener ahí en ese 
sentido para que el parque tulio Ospina sea verdaderamente pueda dar sus 
mismos recursos para el mantenimiento y fortalecimiento d este escenario. 
 
Yo quiero comentarles algo a ustedes. 
 
Aprovechemos hoy todo este factor humano que usted tiene hoy para que 
trabajemos y visionemos a bello en estos 4 años. 
 
Hoy tenemos una continuidad y esta secretaria como tal debe esa continuidad, 
que nos falta por hacer, que vamos a proyectar a futuro y yo  considero que hoy el 
factor humano hay que aprovecharlo, porque vamos a entrar ya a partir dl 1 de 
enero a diseñar tema de plan de desarrollo y de verdad  que que bueno que este 
grupo humano que ustedes tiene ojala pueda más adelante continuar en nuestra 
secretaria, usted ya conoce que nos faltó por hacer, el proceso que mencionaba 
ahora, el proceso departamental hay que continuar, si el proceso se continua 
téngalo por seguro que estamos a futuro de ganar los juegos departamentales. 
Pero si el proceso se acaba volvemos a partir desde cero. 
 
Entonces todo este grupo humano, toda estas personas asesoras, todo esto hay 
que aprovecharlo. 
 
Eeee ojala, yo considero que usted es un hombre para continuar en esa secretaria 
al mando, ojala hoy que vamos a tener un alcalde amigo, que le gusta el deporte, 
porque esa es una garantía para ustedes en esta secretaria, que van a tener un 
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alcalde, o tenemos todos un Alcalde que le gusta el deporte, se siga fortaleciendo 
esta dependencia como tal. 
 
Lo otro ya para terminar decirles a ustedes que el panorama que se viene es un 
panorama no muy bueno. 
 
Yo estuve en la ponencia del presupuesto para el año 2016 y lo  hablaba ahora 
con Edgar, va a ser difícil para todo este grupo humano que usted tiene hoy, 
arrancar a principio de este año laborando y  se los quiero mencionar en el sentido 
de que prácticamente los recursos de la  secretaria se  rebajaron en una gran 
cantidad de dinero, les voy  a dar un ejemplo. 
 
En el presupuesto del año 2015 teníamos $5.000 millones,  nosotros pudimos 
haber terminado en la secretaria más lo que se inyecto, cerca de $10.000 o 
$11.000 millones que ustedes trabajaron. 
 
 Hoy arrancamos con un presupuesto para el año 2016 de $2.900 millones. 
 
Se está rebajando el presupuesto en una gran cantidad de dinero, pero de que, en 
qué sentido se los quiero decir a todos muchachos los que están en las graderías, 
los que tienen su contrato, el principio no va a ser fácil, y me gusta ser sincero con 
ustedes, el principio no va a ser fácil porque hoy el municipio entra a trabajar un 
plan de desarrollo que prácticamente lo estamos aprobando en el mes de mayo, 
en el mes de mayo estamos aprobando apenas el plan de desarrollo. 
 
No quiere decir que vamos a trabajar con $2.900 y pico de millones para el 
próximo año, no. 
 
Ya el alcalde va a llegar, va a ajustar cada dependencia y va a decir, bueno, el 
presupuesto para la secretaria de deportes va a ser de $10.000 millones, o sea 
que con base en ese plan de desarrollo es que se van a hacer los ajustes 
respectivos. 
 
A qué viene la intervención y decirle a ustedes que verdaderamente a bello 
muchas veces el tema de los contratistas es un tema difícil. 
 
Y de verdad que uno quisiera que toso el mundo arrancara en enero. 
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Pero  el tema va a estar complicado al inicio. 
 
Para que sepan, para que lo conozcan. 
 
Yo considero que el próximo año no va a estar todos por el tema presupuestal, y 
como se están manejando la cargas. 
 
La situación en el municipio hoy económicamente no está en lo mejor. 
 
Pero vamos  a trabajar. 
 
Qué bueno que estemos todos. 
 
Pero va ser un proceso, va a ser un proceso secretario, entonces aprovechen hoy, 
todo este grupo humano que ustedes tienen para fortalecer y seguir fortaleciendo 
lo que se viene para los próximos 4 años. 
 
Como lo dijo, como lo dijo Nabor, Nabor también es un apasionado, y yo estoy de 
acuerdo con usted cuando algunas secretarias que llegan, entonces uno quiere 
intervenir y uno quisiera aportar, porque a uno le gusta, porque esto le gusta a 
uno, porque uno lo lleva en el corazón. 
 
Y de verdad que nos da alegría, y yo siento alegría y felicidad de ver que tantas 
cosas que se han hecho en el municipio d bello en este año en materia d deportes 
y recreación. 
 
Tenemos que seguir fortaleciendo el tema de vacaciones creativas, el tema de 
vacaciones creativas se vino a recuperar en un % ahora, pero todavía nos falta 
mucho, porque aquí Nabor, Nabor sabe que en vacaciones creativas llegaban  
cantidades de jóvenes de los diferentes sectores, de parís. 
 
Y de verdad que tenemos que seguir fortaleciendo ese programa. 
 
Me gustó mucho el tema de los videos, muy buena calidad, me llamaron mucho la 
atención, de verdad que que bueno que se presenten esa clase de informes. 
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Animo para todos, hay que continuar este proceso, ustedes vienen, hay que 
continuar lo bueno, continuar todo lo que nos mostraron hoy y de verdad  hombre 
que que bueno que, estoy plenamente seguro que el alcalde cesar Suarez, el 
deporte bellanita va a seguir para adelante. 
 
En el tema del plan de desarrollo, lo que le decía, el tema de la construcción de la 
pista de patinaje, lo mencione, nos lo  menciono en los discursos en el momento  
que hablábamos de deporte, el doctor Cesar está muy interesado, todo eso hay 
que incluirlo en el plan d desarrollo, ir trabajando en que espacio se va a  
construi9r, quisiera que  el próximo año se le diera un apoyo muy importante a ese 
club deportivo que tenemos en bello, es el club BRONCOS de futbol americano, 
dentro de este año, en estos días me preocupe por que vi muy decaído ese club. 
 
Pero antes hay que animarlos a que todas esas disciplinas deportivas que llegan a 
nuestro municipio de bello, todos se fortalezcan y les ayudemos a salir adelante en 
cada uno de sus procesos. 
 
Darles las, para terminar a todos ustedes, a los contratistas, a todos los 
funcionarios de la secretaria de deportes, decirles que aquí seguiremos estando, 
aportándoles desde acá a nuestro deporte que es lo que más amamos. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ  
 
Con mucho gusto señor Luis Carlos Hernández. 
 
Yo creo doctor Sergio que los floreros están llenos de tantas flores, no creo que 
haya cupo para más, aquí hay mucho, mucho, aquí nos cansaríamos todos de 
resaltar su labor, no solamente la suya si no d los funcionarios porque sabemos 
que eso no es solamente Sergio Andrés Velásquez, eso es un equipo muy muy 
bueno el que hay detrás de él, y yo tendría pero muchas cosas para decirle y que 
ya lo he dicho antes cuando terminaron los juegos departamentales, lo resalte en 
una sesión donde ustedes no estaban invitados, resalte una apuesta que hice con 
usted y usted me la gano, usted sabe cuál fue, porque yo le dije muy claramente 
que para este año no me servía sino el primero o el segundo lugar, y usted me 

mailto:concejobello@gmail.com
mailto:concejobello@gmail.com


 Acta N° 209 del 28 de noviembre de 2015     60 de 61 
¡Actuaciones Responsables! 
 

Carrera 50 No. 52-63 PBX: 604 79 44 Ext. 1161 – 1162 -1164    Fax: 2750752 
Email: concejobello@gmail.comwww.concejodebello.gov.co 

Bello - Antioquia 

 

dijo, le apuesto que de ahí no salgo, y me gano y eso es claro pero porque 
teníamos todo para que hacerlo, teníamos con que hacerlo, ya le pague, 
afortunadamente por  micrófono, entonces no tengo problema porque las cosas 
son claras, tengo mil cosas aquí apuntadas para decirle, con toda seguridad pero 
el florero está lleno, ya no hay más, además porque esto tiene un reglamento, la 
corporación y se tarta que transcurridas 2 horas de sesión hay que  declarar la 
sesión permanente. 
 
Señor secretario por favor. 
 
En consideración la sesión permanente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 
Permítame señor presidente, antes de eso para que quede en el acta la asistencia 
de los concejales. 
 

 Jean Lee Pavón Zapata 

 Duvan Alberto Bedoya García 

 Nabor Alexander Castaño Cano 

 Jaime Tabares Baena 
 
 
Y no asisten a la plenaria  
 

 León Fredy Muñoz Lopera 

 Francisco Echeverry Cárdenas 

 Nicolás Martínez Gonzales 

 Julio Mario Cuervo Henao  

 Cesar Bladimir Sierra Martínez 
 
Le informo señor presidente que no  hay quórum decisorio para continuar con la 
plenaria. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ  
 
No tenemos quorum para continuar la sesión. 
 
Levantamos la sesión y dejamos para mañana 10 de la mañana. 
 
De verdad Sergio ya esto es extra micrófono, esto  ya es reglamento, hay que 
cumplirlo, no hay quorum y muchas flores tengo para darle, aquí tenía otros dos 
floreros pa llenarle a punta de flores, pero no da, pero al equipo de trabajo….. 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera     Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente                                        Secretario  
 
 
 
Wendy Salazar Arias  
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